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FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 

DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS 

Solución & Rúbrica 

TEMA 1 

1.1  En los diagramas adjuntos se representan partes de las graficas de, 𝑦 = 𝑎𝑥% + 𝑏𝑥 + 𝑐, 
contestar los literales (i), (ii), (iii) y (iv) razonando su respuesta.                          [6		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

 

 

 

 

 

 

(i) Indicar claramente en cuál de las gráficas el valor de, 𝑎, es positivo. 

            𝒂 > 𝟎, en el literal (a) y (c), porque la parábola se abre hacia arriba. 

                                                                                                                         [1,5		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

(ii) Indicar claramente en cuál de las gráficas el discriminante, 𝑏% − 4𝑎𝑐, es 
positivo. 

           𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 > 𝟎, en el literal (b) porque la parábola corta el eje 𝒙 en dos  

           puntos, indicando que tiene dos raíces reales y diferentes.            [1,5		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

(iii)Indicar claramente en cuál de las gráficas, la función, 𝑦 = 𝑎𝑥% + 𝑏𝑥 + 𝑐, es un 
trinomio cuadrado perfecto. 

Si 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 = 𝟎, sus raíces son iguales y toca el eje 𝒙 en un solo punto, por 
lo tanto 𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄, es un trinomio cuadrado perfecto, literal (c). 

                                                                                                             [1,5		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

(iv) Indicar claramente en cuál de las gráficas, la función, 𝑦 = 𝑎𝑥% + 𝑏𝑥 + 𝑐, no 
tiene raíces reales. 

No tie ne raíces reales el literal (a), porque 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 < 𝟎, por lo tanto no 
corta el eje 𝒙.                                                                                      [1,5		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

1.2 Calcular, 𝑎A + 𝑎BA ,  sabiendo que: 𝑎 + 𝑎BC = 2 .                                                 
Elevando al cuadtado, obtenemos: 

𝑎 + 𝑎−1 = 2	 ⟹ (𝑎 + 𝑎−1)% = 4 ⟹ 𝑎% + 2𝑎𝑎BC + 𝑎B% = 4 
Tomando en cuenta que 𝑎𝑎BC = 1 y despejado, tenemos: 
           𝑎% + 𝑎B% = 4 − 2 ⟹ 𝑎% + 𝑎B% = 2                                          [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 
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Por suma de cubos, tenemos: 
𝑎A + 𝑎BA = (𝑎 + 𝑎−1)(𝑎% − 𝑎𝑎BC + 𝑎B%) ⟹ 𝑎A + 𝑎BA = (𝑎 + 𝑎−1)(𝑎% + 𝑎B% − 1) 

Por lo tanto: 
𝑎A + 𝑎BA = (2)(2− 1) ⟹ 𝑎A + 𝑎BA = 2 

∴    El valor de:  𝑎A + 𝑎BA = 2.                                                                   [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 
 

TEMA 2 

Calcular el conjunto solución: 

a) 𝑝(𝑥):	 C
JB%

− C
JKC

= C
JBC

− C
JK%

                                                 

Resolviendo las fracciones, obtenemos: 

            
JKCB(JB%)
(JB%)(JKC)

= JK%B(JKC)
(JBC)(JK%)

⟹ JKCBJK%
(JB%)(JKC) =

JK%BJKC
(JBC)(JK%)

                           [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

           Reduciendo términos semejamntes, tenemos: 

           
A

(JB%)(JKC)
= A

(JBC)(JK%)
⟹ 3(𝑥 − 1)(𝑥 + 2) = 3(𝑥 − 2(𝑥 + 1) 

           Finalmente: 

           𝑥% + 𝑥 − 2 = 𝑥% − 𝑥 − 2 ⟹ 2𝑥 = 0 ⟹ 𝑥 = 0                                  [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

          Para 𝑥 = 0 no existe posibilidad de división por cero, concluímos: 

           𝐴𝑝(𝑥) = {0}                                                                                                   [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

b) 𝑞(𝑥):	√𝑥 + 4 − √𝑥 − 1 = √3𝑥 + 10                                     

Elevando al cuadrado, ambos miembros, tenemos: 

𝑥 + 4 − 2S(𝑥 + 4)(𝑥 − 1) + 𝑥 − 1 = 3𝑥 + 10 ⟹ −2S𝑥% + 3𝑥 − 4 = 𝑥 + 7 

           Elevando nuevamente al cuadrado obtenemos: 

4(𝑥% + 3𝑥 − 4) = 𝑥% + 14𝑥 + 49 ⟹ 3𝑥% − 2𝑥 − 65 = 0 

           Factoreando, obtenemos: 

(𝑥 − 5)(3𝑥 + 13) = 0 ⟹ 𝑥C = 5 ∨ 𝑥% = −
13
3

 

                                                                                                                                       [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

           Verificación: 

𝑥C = 5 ⟹ √5+ 4− √5 − 1 = S3(5) + 10			𝑭𝑨𝑳𝑺𝑶 

         𝑥% = − CA
A

⟹ \−CA
A
+ 4 − \−CA

A
− 1 = \3]−CA

A
^ + 10 𝑭𝑨𝑳𝑺𝑶 

                                                                                                                            [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 
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         Por lo tanto: 𝐴𝑞(𝑥) = ∅                                                                  [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 
TEMA 3 

Sean los predicados: 𝑝(𝑥) :	− 4 ≤ 3𝑥 − 2 < 4  y  𝑞(𝑥):		𝑥(𝑥 + 1) ≥ 1. Calcular: 

a) 𝐴𝑝(𝑥)                                                                                                                
Trabajando con los tres miembros, sumamos 2, tenemos: 

           −2 ≤ 3𝑥 < 6 ⟹ −%
A
≤ 𝑥 < 2.                                                        

             Presentamos en la recta numérica; 

 

                                                                                                                                       [3		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠]   

            Por lo tanto: 

             𝐴𝑝(𝑥) = b−%
A
	 , 2)                                                                                              [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

b) 𝐴𝑞(𝑥).                                                                                                               
Multiplicando  obtenemos: 

             𝑥% + 𝑥 ≥ 1 ⟹ 𝑥% + 𝑥 − 1 ≥ 0 

             Aplicando fórmula general,   𝑥 = Bc±√ceBfgh
%g

, para calcular los puntos críticos  

             tenemos: 

            𝑥 = BC±√CKf
%

⟹ 𝑥 = BC±√i
%

 

             Entonces:  ]𝑥 − BCB√i
%

^ ]𝑥 − BCK√i
%

^ ≥ 0 

             𝑥C =
BCB√i

%
∨ 𝑥% =

BCK√i
%

, tomando en cuenta que: 𝑥C < 0  y  𝑥% > 0. 

                                                                                                                                       [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

           Presentamos en la recta numérica; 

                               BCB√i
%

                       BCK√i
%

 

 

 

 

 

             (−)(−) ≥ 0       (+)(−) ≥ 0            (+)(+) ≥ 0                                            [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜]                             

          VERDADERO.     FALSO.                  VERDADERO 

           ∴ .		𝐴𝑞(𝑥) = (−∞, BCB√i
%

l ∪ bBCK√i
%

, +∞) = ]BCB√i
%

, BCK√i
%

^
n
                        [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 
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c) 𝐴[𝑝(𝑥) ∧ 𝑞(𝑥)].                                                                                                
Tomando en cuenta que: −%

A
> BCB√i

%
  y 2 > BCK√i

%
, lo presentamos en la recta 

numérica; 

              BCB√i
%

  −%
A
                   BCK√i

%
       2 

                                                                                                                                       [3		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

 

      Por lo tanto: 

      𝐴[𝑝(𝑥) ∧ 𝑞(𝑥)] = 𝐴𝑝(𝑥) ∩ 𝐴𝑞(𝑥) = bBCK√i
%

, 2)                                                     [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

TEMA 4 

Clarita dueña de un almacén vende pasas a $3,20 cada libra y nueces a $2,40 cada libra, decide 
preparar 50 libras de mezcla entre pasas y nueces para venderlas a $2,72 cada libra. Cuántas 
libras de nueces y pasas debe mezclar para obtener la misma ganancia?                      

Construyendo un cuadro de doble entrada para plantear ecuación, obtenemos: 

 Libras Costo/libra Ganancia 

Pasas 𝟓𝟎 − 𝒙 𝟑𝟐𝟎
𝟏𝟎𝟎 

𝟑𝟐𝟎
𝟏𝟎𝟎

(𝟓𝟎 − 𝒙) 

Nueces 𝒙 𝟐𝟒𝟎
𝟏𝟎𝟎 

𝟐𝟒𝟎
𝟏𝟎𝟎

(𝒙) 

Mezcla 𝟓𝟎 𝟐𝟕𝟐
𝟏𝟎𝟎 

𝟐𝟕𝟐
𝟏𝟎𝟎

(𝟓𝟎) 

Obtenemos la ecuación: 

          A%u
Cuu

(50 − 𝑥) + %fu
Cuu

(𝑥) = %v%
Cuu

(50)                                                [4		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Resolviendo, obtenemos: 

320(50) − 320𝑥 + 240(𝑥) = 272(50) ⟹ 80𝑥 = 320(50) − 272(50) 

Despejando: 

𝑥 =
50(320 − 272)

80 ⟹ 𝑥 = 30 

                                                                                                                            [3		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Por lo tanto: para obtener la mezcla necesita 30libras de nueces y 20 libras de pasas. 

                                                                                                                                   						[1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

 

TEMA 5 
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Sea 𝑎 ∈ ℝ, ∧ 		𝑎 ≠ 1.	Calcular la solución del sistema: 

a) { 𝑎𝑥C + 𝑥% = 1
𝑥C + 𝑎𝑥% = −1                                                                                      

 

Aplicando KRAMER, obtenemos: 

∆= }𝑎 1
1 𝑎} ⟹ ∆= 𝑎% − 1 

 

El sistema tiene solución única para 𝑎 ≠ 1, entonces: 

𝑥C =
} 1 1
−1 𝑎}

𝑎% − 1 =
𝑎 + 1

(𝑎 + 1)(𝑎 − 1) =
1

𝑎 − 1 

 

                                            𝑥% =
}g C
C BC}

geBC
= BgBC

(gKC)(gBC)
= B(gKC)

(gKC)(gBC)
= − C

gBC
 

                                                                                                                          [3		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Por lo tanto: 

                    ]
𝑥C
𝑥%^ = ~

C
gBC
BC
gBC

� = C
gBC

] 1−1^                                                  [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

 

b) �
𝑎𝑥C + 𝑥% + 𝑥A = 3
𝑥C + 𝑎𝑥% + 𝑥A = 2
𝑥C + 𝑥% + 𝑥A = 1

                                                                               [6		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Calculando el determinante del sistema para aplicar KRAMER: 

∆= �
𝑎 1 1
1 𝑎 1
1 1 1

� = }𝑎 − 1 0
0 𝑎 − 1} =

(𝑎 − 1)% 

 

             El sistema tiene solución única para 𝑎 ≠ 1, entonces: 

 

𝑥C =

�
3 1 1
2 𝑎 1
1 1 1

�

(𝑎 − 1)% =
}2 0
1 𝑎 − 1}

(𝑎 − 1)% =
2(𝑎 − 1)
(𝑎 − 1)% =

2
𝑎 − 1 
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𝑥% =

�
𝑎 3 1
1 2 1
1 1 1

�

(𝑎 − 1)% =
}𝑎 − 1 2
0 1}

(𝑎 − 1)% =
(𝑎 − 1)
(𝑎 − 1)% =

1
𝑎 − 1 

 

𝑥A =

�
𝑎 1 3
1 𝑎 2
1 1 1

�

(𝑎 − 1)% =
}𝑎 − 3 −2
−1 𝑎 − 2}

(𝑎 − 1)% =
(𝑎 − 3)(𝑎 − 2) − 2

(𝑎 − 1)% =
𝑎% − 5𝑎 + 6 − 2

(𝑎 − 1)%  

 

𝑥A =
𝑎% − 5𝑎 + 4
(𝑎 − 1)% =

(𝑎 − 4)(𝑎 − 1)
(𝑎 − 1)% =

𝑎 − 4
𝑎 − 1 

                                                                                                                            [4		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Por lo tanto: 

�
𝑥C
𝑥%
𝑥A
� =

⎝

⎜
⎜
⎛

2
𝑎 − 1
1

𝑎 − 1
𝑎 − 4
𝑎 − 1⎠

⎟
⎟
⎞
=

1
𝑎 − 1

�
2
1

𝑎 − 4
� 

                                                                                                                            [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 
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FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 

DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS 

Solución & Rúbrica 

TEMA 1 

1.3  En los diagramas adjuntos se representan partes de las graficas de, 𝑦 = 𝑎𝑥% + 𝑏𝑥 + 𝑐, 
contestar los literales (i), (ii), (iii) y (iv) razonando su respuesta.                           

 

 

 

 

 

(v) Indicar claramente en cuál de las gráficas el valor de, 𝑎, es negativo. 

            𝒂 < 𝟎, en el literal (b), porque la parábola se abre hacia abajo.  [1,5		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

(vi) Indicar claramente en cuál de las gráficas el discriminante, 𝑏% − 4𝑎𝑐, es 
negativo. 

           𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 < 𝟎, en el literal (a), porque la parábola no corta el eje 𝒙,  

           indicando que no tiene raíces reales.                                                [1,5		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

(vii)  Indicar claramente en cuál de las gráficas, la función, 𝑦 = 𝑎𝑥% + 𝑏𝑥 +
𝑐, no es un trinomio cuadrado perfecto. 

Para que 𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄, no sea trinomio cuadrado perfecto, 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 ≠ 𝟎, 
por lo tanto esto lo cumplen los literales (a) y (b).                          [1,5		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

(viii) Indicar claramente en cuál de las gráficas, la función, 𝑦 = 𝑎𝑥% + 𝑏𝑥 + 𝑐,  
tiene raíces reales. 

Literal (b) y (c), porque su discriminante es no negativa. Sus dos raíces, o 
son iguales o diferentes.                                                                    [1,5		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

1.4 Calcular, 𝑎A − 𝑎BA ,  sabiendo que: 𝑎 − 𝑎BC = 2 .                                                 
Elevando al cuadtado, obtenemos: 

𝑎 − 𝑎−1 = 2	 ⟹ (𝑎 − 𝑎−1)% = 4 ⟹ 𝑎% − 2𝑎𝑎BC + 𝑎B% = 4 
Tomando en cuenta que 𝑎𝑎BC = 1 y despejado, tenemos: 
           𝑎% + 𝑎B% = 4 + 2 ⟹ 𝑎% + 𝑎B% = 6                                          [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 
Por suma de cubos, tenemos: 

𝑎A − 𝑎BA = (𝑎 − 𝑎−1)(𝑎% + 𝑎𝑎BC + 𝑎B%) ⟹ 𝑎A − 𝑎BA = (𝑎 − 𝑎−1)(𝑎% + 𝑎B% + 1) 
Por lo tanto: 

𝑎A + 𝑎BA = (2)(6+ 1) ⟹ 𝑎A + 𝑎BA = 14 
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∴    El valor de:  𝑎A + 𝑎BA = 14.                                                                 [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

TEMA 2 

Calcular el conjunto solución: 

c) 𝑝(𝑥):	 J
%JKA

+ %J
JBi

= iJeKC%i
%JeBvJBCi

                                               [5		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Resolviendo las fracciones, obtenemos: 

            J
(JBi)K%J(%JKA)
(%JKA)(JBi)

= iJe�C%i
(JBi)(%JKA)

⟹ JeBiJKfJeK�J
(%JKA)(JBi)

= iJeKC%i
(JBi)(%JKA)

         [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

           Reduciendo términos semejamntes, tenemos: 

           iJeKJ
(2𝑥+3)(𝑥−5) =

5𝑥2+125
(𝑥−5)(2𝑥+3) ⟹ 5𝑥% + 𝑥 = 5𝑥% + 125 

           Finalmente: 

           𝑥 = 125																																																																																						                                  [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

          Para 𝑥 = 125 no existe posibilidad de división por cero, concluímos: 

           𝐴𝑝(𝑥) = {125}                                                                                             [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

d) 𝑞(𝑥):	√𝑥 + 4 + √𝑥 − 1 = √3𝑥 + 10                                    [5		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Elevando al cuadrado, ambos miembros, tenemos: 

𝑥 + 4 + 2S(𝑥 + 4)(𝑥 − 1) + 𝑥 − 1 = 3𝑥 + 10 ⟹ 2S𝑥% + 3𝑥 − 4 = 𝑥 + 7 

           Elevando nuevamente al cuadrado obtenemos: 

4(𝑥% + 3𝑥 − 4) = 𝑥% + 14𝑥 + 49 ⟹ 3𝑥% − 2𝑥 − 65 = 0 

           Factoreando, obtenemos: 

(𝑥 − 5)(3𝑥 + 13) = 0 ⟹ 𝑥C = 5 ∨ 𝑥% = −
13
3

 

                                                                                                                                       [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

           Verificación: 

𝑥C = 5 ⟹ √5 + 4 + √5 − 1 = S3(5) + 10				𝑽𝑬𝑹𝑫𝑨𝑫𝑬𝑹𝑶 

         𝑥% = − CA
A

⟹ \−CA
A
+ 4 + \−CA

A
− 1 = \3]−CA

A
^ + 10 𝑭𝑨𝑳𝑺𝑶 

                                                                                                                            [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

         Por lo tanto: 𝐴𝑞(𝑥) = {5}                                                               [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 
TEMA 3 

Sean los predicados: 𝑝(𝑥) :	− 4 ≤ 3𝑥 + 2 < 4  y  𝑞(𝑥):		𝑥(𝑥 + 1) ≥ 1. Calcular: 
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d) 𝐴𝑝(𝑥)                                                                                                                
            

Trabajando con los tres miembros, restamos 2, tenemos: 

           −6 ≤ 3𝑥 < 2 ⟹ −2 ≤ 𝑥 < %
A.                                                        

             Presentamos en la recta numérica; 

                                                   [3		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

            Por lo tanto: 

             𝐴𝑝(𝑥) = [−2, 	%
A
^                                                                                               [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

e) 𝐴𝑞(𝑥).                                                                                                               
Multiplicando  obtenemos: 

             𝑥% + 𝑥 ≥ 1 ⟹ 𝑥% + 𝑥 − 1 ≥ 0 

             Aplicando fórmula general,   𝑥 = Bc±√ceBfgh
%g

, para calcular los puntos críticos  

             tenemos: 

            𝑥 = BC±√CKf
%

⟹ 𝑥 = BC±√i
%

 

             Entonces:  ]𝑥 − BCB√i
%

^ ]𝑥 − BCK√i
%

^ ≥ 0 

             𝑥C =
BCB√i

%
∨ 𝑥% =

BCK√i
%

, tomando en cuenta que: 𝑥C < 0  y  𝑥% > 0. 

                                                                                                                                       [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

           Presentamos en la recta numérica; 

                               BCB√i
%

                       BCK√i
%

 

 

 

 

 

             (−)(−) ≥ 0       (+)(−) ≥ 0            (+)(+) ≥ 0                                            [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜]                             

          VERDADERO.     FALSO.                  VERDADERO 

           ∴ .		𝐴𝑞(𝑥) = (−∞, BCB√i
%

l ∪ bBCK√i
%

, +∞) = ]BCB√i
%

, BCK√i
%

^
n
                        [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

 

f) 𝐴[𝑝(𝑥) ∧ 𝑞(𝑥)].                                                                                                
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Tomando en cuenta que: −2 < BCB√i
%

  y %
A
> BCK√i

%
, lo presentamos en la recta 

numérica; 

                    −2         BCB√i
%

            BCK√i
%

         %
A
 

 

                                                                                                                                       [3		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

 

      Por lo tanto: 

      𝐴[𝑝(𝑥) ∧ 𝑞(𝑥)] = 𝐴𝑝(𝑥) ∩ 𝐴𝑞(𝑥) = b−2, BCB√i
%

l ∪ bBCK√i
%

, %
A
^ .                          [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

TEMA 4 

En un corral hay 5 pavos más que gallinas y 3 patos más que pavos. Si en total hay 49 
aves. Cuántas gallinas, pavos y patos hay en el corral?                                      

Construyendo un cuadro de doble entrada para plantear ecuación, obtenemos: 

 Pavos Gallinas Patos TOTAL 

Cantidad 𝒙 + 𝟓 𝒙 𝒙 + 𝟖 𝟒𝟗 

Obtenemos la ecuación: 

          𝑥 + 5 + 𝑥 + 𝑥 + 8 = 49                                                                [4		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Resolviendo, obtenemos: 

3𝑥 = 49 − 13 ⟹ 𝑥 =
36
3
= 12 

                                                                                                                            [3		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Por lo tanto: en corral hay 17 pavos, 12 gallinas, 20 patos. 

                                                                                                                                   						[1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

TEMA 5 

Sea 𝑎 ∈ ℝ, ∧ 		𝑎 ≠ 2.	Calcular la solución del sistema: 

c) { 𝑎𝑥C + 2𝑥% = 1
2𝑥C + 𝑎𝑥% = −1                                                                                   [4		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

 

Aplicando KRAMER, obtenemos: 

∆= }𝑎 2
2 𝑎} ⟹ ∆= 𝑎% − 4 
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El sistema tiene solución única para 𝑎 ≠ 1, entonces: 

𝑥C =
} 1 2
−1 𝑎}

𝑎% − 4 =
𝑎 + 2

(𝑎 + 2)(𝑎 − 2) =
1

𝑎 − 2 

 

                                            𝑥% =
}g C
% BC}

geBf
= BgB%

(gK%)(gB%)
= B(gK%)

(gK%)(gB%)
= − C

gB%
 

                                                                                                                            [3		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Por lo tanto: 

                    ]
𝑥C
𝑥%^ = ~

C
gB%
BC
gB%

� = C
gB%

] 1−1^                                                  [1		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜] 

d) �
𝑎𝑥C + 𝑥% + 𝑥A = 1
𝑥C + 𝑎𝑥% + 𝑥A = 2
𝑥C + 𝑥% + 𝑥A = 3

          𝑎 ≠ 1                                                                      

 

Calculando el determinante del sistema para aplicar KRAMER: 

∆= �
𝑎 1 1
1 𝑎 1
1 1 1

� = }𝑎 − 1 0
0 𝑎 − 1} =

(𝑎 − 1)% 

 

             El sistema tiene solución única para 𝑎 ≠ 1, entonces: 

 

𝑥C =

�
1 1 1
2 𝑎 1
3 1 1

�

(𝑎 − 1)% =
}−2 0
−1 𝑎 − 1}

(𝑎 − 1)% =
−2(𝑎 − 1)
(𝑎 − 1)% = −

2
𝑎 − 1 

 

𝑥% =

�
𝑎 1 1
1 2 1
1 3 1

�

(𝑎 − 1)% =
}𝑎 − 1 −2
0 −1}

(𝑎 − 1)% =
−(𝑎 − 1)
(𝑎 − 1)% = −

1
𝑎 − 1 

 

𝑥A =

�
𝑎 1 1
1 𝑎 2
1 1 3

�

(𝑎 − 1)% =
− }𝑎 − 1 −2
1 − 𝑎 2 − 3𝑎}

(𝑎 − 1)% =
−[−(3𝑎 − 2)(𝑎 − 1) − 2(𝑎 − 1)]

(𝑎 − 1)%  
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𝑥A =
(𝑎 − 1)(3𝑎 − 2) + 2(𝑎 − 1)

(𝑎 − 1)% =
(𝑎 − 1)(3𝑎 − 2 + 2)

(𝑎 − 1)% =
3𝑎(𝑎 − 1)

(𝑎 − 1)(𝑎 − 1) 

 

           𝑥A =
Ag
gBC

 .                                                                                              [4		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

Por lo tanto: 

�
𝑥C
𝑥%
𝑥A
� =

⎝

⎜
⎜
⎛

−2
𝑎 − 1
−1
𝑎 − 1
3𝑎
𝑎 − 1⎠

⎟
⎟
⎞
=

1
𝑎 − 1

�
−2
−1
3𝑎
� 

                                                                                                                            [2		𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


